

АДМИНИСТРАЦИЯ БРЯНСКОЙ ОБЛАСТИ

# ОФИЦИАЛЬНАЯ БРЯНЩИНА

Информационно-аналитический  
бюллетень

17(82) / 2009

19 ноября

БРЯНСК  
2009

---

# ВЛАСТЬ И ЛЮДИ

---

## ДЕББИ ДИГАН: «Я ГРАЖДАНИН БРЯНСКОЙ ОБЛАСТИ»

*Так охарактеризовала своё отношение к нашему региону руководитель ирландского благотворительного фонда «В Россию с любовью» Дебби Диган.*



26 октября делегацию во главе с Дебби Диган принял Губернатор Брянской области Николай Денин. Руководитель региона отметил, что работу фонда, которую возглавляет госпожа Диган, трудно переоценить. Впервые Дебби Диган приехала в Сельцовскую школу-интернат еще в 1998 году. Тогда она и приняла решение помогать российским детям и создала организацию «В Россию с любовью». Детские дома, интернаты и школы в Унече, Климово, Жуковке, Трубчевске, Сельцо не один раз получали помощь, которую удается привлечь Дебби Диган из самых разных источников. Это и деньги, и одежда, и обувь, и игрушки. Но самым главным, как заметил Губернатор, является та любовь к детям, которую привозит с собой Дебби. Такое отношение к маленьким жителям нашего региона заслуживает самых высоких похвал. «Я гражданин Брянской области, – сказала госпожа Диган, – поэтому, для меня это – моя жизнь».

Гостя поделилась с Губернатором своими впечатлениями от нынешнего визита, отметила поддержку, которую оказывает её попечительству департамент образования области, и выразила признательность за понимание и помощь, которую она находит в лице руководителя региона. Госпожа Диган получила заверения, что работе волонтеров из Ирландии по-прежнему будет оказываться поддержка.

## ПРОБЛЕМЫ МОНОГОРОДА

*27 октября Губернатор Брянской области Николай Денин посетил г. Сельцо.*

Сельцо – типичный российский моногород с одним предприятием, которое было когда-то градообразующим, Брянским химическим заводом. Предприятие находится в затишном кризисе, вызванном резким падением спроса на продукцию, задолженностью заказчиков, конфликтами в коллективе. Проблемы завода стали и проблемами Сельцо: снижались поступления в бюджет, росла безработица. В таких условиях необходимо было развивать другие производства, срочно решать социальные проблемы.

Губернатор посетил ООО «Мясокомбинат «Тамошь». Мясокомбинат увеличивает объемы производства, и, соответственно, здесь появляются новые вакансии. Николай Денин спросил: «Почему новое оборудование закупается за рубежом, а не размещаются заказы на его изготовление на брянских предприятиях?». Руководители мясокомбината рассказали о своих неудачных попытках заказать оборудование и оснастку на местных предприятиях. Губернатор назвал нежелание руководителей этих предприятий искать новые рынки сбыта, менять ассортимент продукции – одной из причин кризисных явлений в брянской промышленности.



Губернатор также в Сельцо проинспектировал ход ремонта молодежного центра; осмотрел стадион, нуждающийся в реконструкции; побывал в детском реабилитационном центре, расположенном на территории городской больницы.

Во Дворце культуры г. Сельцо прошло заседание выездной коллегии при Губернаторе. На заседании Николай Денин дал поручение разработать детальный план социально-экономического развития города.

## РАБОЧИЙ ВИЗИТ

*Брянскую область с рабочим визитом посетил заместитель министра образования Исаак Калина.*

Заместитель министра провел встречу с Губернатором Брянской области Николаем Дениным. Губернатор пригласил Исаака Калину посетить ряд учебных учреждений в нашем регионе. Исаак Калина отметил, что Брянская область показывает хорошие результаты в реализации Национального проекта «Образование», в рамках которого предстоит еще многое сделать по всей стране.

В Брянском Государственном Университете состоялась встреча заместителя министра образования Исаака Калины с педагогической общественностью Брянска.

На встречу с заместителем министра пришли учителя, преподаватели высших учебных заведений и студенты, обучающиеся педагогическим профессиям. Исаак Калина поговорил с собравшимися о подготовке кадров, аттестации учителей, обустройстве рабочего места и модернизации системы повышения квалификации. После этого он ответил на многочисленные вопросы брянских педагогов. В основном они касались повышения заработной платы и внедрения современных стандартов обучения.

Рабочий визит заместителя министра в Брянскую область продлился два дня.



## СОБРАНИЕ «БРЯНСКОГО ЗЕМЛЯЧЕСТВА»

*28 октября в Москве на Поклонной Горе, в Центральном музее истории Великой Отечественной войны 1941 – 1945 годов состоялось общее собрание региональной общественной организации «Брянское Землячество».*



Доброй традицией стало присутствие на таких мероприятиях руководителей Брянской области. В этот раз брянскую делегацию возглавил заместитель Губернатора Анатолий Теребунов.

Перед началом мероприятия члены Брянского Землячества возложили цветы к стеле, увековечившей подвиг партизан и подпольщиков.

Все мы знаем о трагедии белорусской деревни Хатынь. И это лишь один из тысяч фактов, свидетельствующих о целенаправленной политике геноцида по отношению к населению, которую осуществляли нацисты на протяжении всего периода оккупации. Хатынь является символом трагедии всего советского народа, скорбной страницей истории Великой Отечественной войны.

В России тоже было немало подобных трагедий, в том числе и на территории Брянской области. Директор Центрального музея истории Великой Отечественной войны Владимир Забаровский

предложил руководителям Брянской области создать на месте одной из таких сожженных деревень мемориал, который бы стал еще одним символом трагедии народа.

На собрании с докладом выступил председатель Правления РОО «Брянское Землячество» Алексей Григорьевич Митюков, который рассказал о работе Землячества, при котором образована и успешно работает молодежная секция.

С приветственным словом и с информацией о социально-экономическом развитии Брянской области выступил Анатолий Теребунов.

Следующий вопрос касался присвоения Брянску звания «Город воинской славы». Все необходимые для этого документы были собраны и направлены руководством области руководителям нашего государства для принятия решения. И теперь члены землячества прикладывают максимум усилий, чтобы их малая Родина, наконец-то, получила заслуженное звание. Было единогласно принято Обращение членов организации к Президенту России Дмитрию Медведеву с просьбой восстановить историческую справедливость и присвоить Брянску звание «Город воинской славы». Текст Обращения зачитал дважды Герой Советского Союза, летчик-космонавт Виктор Афанасьев.

С 2010 года наша страна будет отмечать новую памятную дату – День партизан и подпольщиков. Она была установлена по инициативе Брянской области (с предложением об её введении выступила Брянская областная Дума) и будет отмечаться 29 июня. Члены Землячества пообещали, что примут активное участие в подготовке к ее проведению.

Затем был показан небольшой фильм о Брянске, после чего состоялся концерт.

## С ДНЕМ РАБОТНИКА СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА!

*30 октября в ДК БМЗ состоялось торжественное собрание, посвященное Дню работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Брянской области.*



В своем приветственном слове Губернатор Николай Денин проинформировал о развитии сельского хозяйства на Брянщине. Отмечалось, что в нынешнем году областной агропромышленный комплекс, несмотря на экономическую нестабильность, сработал с весомым плюсом. Намолот зерна составил 640 тысяч тонн, что на 17 процентов больше прошлогоднего. В хозяйствах всех категорий накопано 670 тысяч тонн картофеля – это на 10% больше, чем в прошлом году. В том числе сельхозпредприятия и фермеры получили более 220 тысяч тонн картофеля. Богаче собран урожай овощей и сахарной свёклы.

По сравнению с прошлым годом значительно увеличены посевные площади, в том числе под товарной пшеницей – на 18 тысяч гектаров, под зернобобовыми – почти на 6 тысяч гектаров. Увеличены площади и под овощами, рапсом.

За последние три года площадь, занятая картофелем, выросла более чем втрое и составила в 2009 году почти 14 тысяч

гектаров. Только в этом году она увеличилась почти на 4,5 тысячи гектаров. Впечатляет и скачок урожайности. 5 лет назад она по области составляла 130 – 150 центнеров, в нынешнем году получено в среднем 280 центнеров с гектара. По урожайности картофеля и рапса Брянская область – первая в Центральном федеральном округе.

«Есть чему порадоваться на других направлениях работы агропромышленного комплекса», – сказал Денин. За 9 месяцев производство мяса скота и птицы в сельхозпредприятиях увеличилось на два с половиной процента, молока – на три процента, яиц – на полтора процента. Растёт продуктивность молочного стада: за 9 месяцев этот рост составил 6%. До конца этого года в области планируется создать дополнительные мощности по производству 10 тысяч тонн молока с использованием современных технологий и высокопродуктивного дойного стада.

О темпах развития мясного животноводства красноречиво говорит то, что ещё три года назад в области во всех категориях хозяйств производилось 90 тысяч тонн мяса в год, сейчас в области производят почти такое же количество за 9 месяцев. Увеличение производства мяса скота и птицы напрямую связано с высокоэффективной работой пред-

приятий, ведущих производство на промышленной основе. Кроме того, это следствие активной и системной государственной поддержки села, которая оказывается в последние годы. Пять лет назад из областного бюджета на поддержку агропромышленного комплекса выделялось 300 миллионов рублей, а в этом году – 1 миллиард 100 миллионов. Поступление из федерального бюджета возросло с двухсот до восьмисот пятидесяти миллионов рублей.

«Сельские труженики – наше самое большое богатство и самый мощный потенциал, – говорил глава региона, – отрадно, что их, добывающих отличных результатов, становится у нас всё больше. Сегодня я не могу не назвать ещё раз имена руководителей наших передовых стародубского и комаричского хозяйств – Георгия Константиновича Лобуса и Александра Дмитриевича Горина, супругов Александра Васильевича и Ольгу Александровну Богомаз из Стародуба, супругов Владимира Владимировича и Елену Ивановну Дубининых из Карачевского района, трубчевского фермера Василия Прокофьевича Лузганова. Всё ярче начинают гореть на трудовом небосклоне звёзды руководителя предприятия «Форам» Брянского района Владислава Николаевича Машичева, руководителя стародубского предприятия «Русское молоко» Александра Владимировича Кравченко, директора выгоничского предприятия «Деснянские зори» Петра Стефановича Сергиенко, руководителя рогнединского фермерского хозяйства Елены Григорьевны Короткиной».

Губернатор поздравил всех, кто носит высокое и почетное звание «сельский труженик» с замечательным праздником: «Хочу, чтобы на работе у вас всё спорилось, а дома – ладилось, – пожелал он. – Чтобы изобилие дополнялось душевным комфортом. Добра, удач и больше радости всем вам!»

Затем были вручены государственные награды, Почетные грамоты и подарки. После этого состоялся праздничный концерт.

## НОВАЯ КОТЕЛЬНАЯ И СТАРЫЕ ПРОБЛЕМЫ

**6 ноября Губернатор Брянской области Николай Денин посетил пос. Старь Дятьковского района.**

Там пущена новая котельная. Необходимость ее строительства была вызвана проблемами с теплоснабжением поселка по старой схеме – от сетей завода ОАО «СтарГласс». Для строительства котельной из областного бюджета выделено 17,9 млн. рублей. Современная блочно-модульная котельная с высокой степенью монтажной готовности изготовлена с применением новых материалов и технологий, обеспечивающих высокую энергоэффективность и высокий коэффициент полезного действия по сравнению с обычными котельными. Строительство котельной мощностью 5,2 МВт в поселке Старь Дятьковского района должно существенно повысить надежность теплоснабжения всего поселка. На новую котельную переключены 26 жилых домов, детский сад, школа, амбулатория, здания администрации и автостанции, а также магазины.

При проведении данных работ проложено 247 метров газовых сетей с установкой ГРПШ, около 150 метров сетей водоснабжения и канализации, свыше 60 метров теплотрасс. Ввод в эксплуатацию блочно-модульных газовых котельных такого типа повышает надежность теплоснабжения и горячего водоснабжения потребителей, появляются резервы мощности для подключения к теплу и горячей воде новых жилых домов и социально значимых объектов.

Однако с пуском новой котельной не произошло заметных улучшений в отоплении и снабжении горячей водой жилых домов пос. Старь. У котельной и тепловых сетей разные собственники, которые до сих пор конфликтуют. Жители поселка жаловались Николаю Денину на нестабильность работы отопления и подачи горячей воды.

Губернатор осмотрел котельную и посетил несколько квартир в расположенном рядом доме. Николай Денин распорядился немедленно навести порядок в коммунальном хозяйстве поселка, предложить жителям несколько вариантов создания управляющей компании, которая бы обеспечивала согласованную работу всех коммунальных служб.



## ДРУЗЬЯ БРЯНЩИНЫ



**10 ноября Губернатор Брянской области Николай Денин встретился с участниками Всероссийского съезда сельских библиотек.**

Мария Веденяпина – генеральный директор некоммерческого фонда «Пушкинская библиотека», Татьяна Манилова – заместитель директора департамента культурного наследия и изобразительного искусства, начальник отдела библиотек и архивов Министерства культуры России; Константин Чеченев – президент ассоциации книгоиздателей, Александр Вислый – генеральный директор Российской Государственной библиотеки и Екатерина Гениева – генеральный директор Всероссийской государственной библиотеки иностранной литературы имени М.И. Рудомино рассказали Николаю Денину о сегодняшних проблемах и успехах российских библиотекарей и книгоиздателей.

Губернатор назвал своих собеседников «друзьями Брянщины» и поблагодарил их за помощь брянским библиотекарям и книгоиздателям. Татьяна Манилова, в свою очередь, сказала, что «наши новые идеи хорошо прорастают на Брянской земле» и отметила: «Как только в селе появляется новая библиотека, там меняется к лучшему жизнь».

Все участники этой встречи осмотрели комплекс информационно-библиотечного обслуживания – автомобиль, на котором в самые глухие уголки российских регионов можно привозить книги, аудио- и видеонюанки, демонстрировать возможности спутникового Интернета. Затем все участники встречи приняли участие в открытии Всероссийского съезда сельских библиотек.

## ВОЛОНТЕРОМ БЫТЬ ПРЕСТИЖНО

*Комитет по делам молодежи, спорта и физической культуры Брянской области провел семинар-совещание по вопросу развития и пропаганде волонтерской (добровольческой) деятельности среди молодежи в Брянской области.*

На семинар были приглашены представители профсоюзов и молодежных организаций вузов и ссузов, специалисты управления культуры и соцзащиты, департамента образования и молодежных комитетов муниципальных образований Брянской области.

Государство взяло курс на развитие молодежного волонтерства.

Волонтеры – это добровольцы, альтруисты, помогающие больницам, детским домам, организаторы конкурсов и праздничных мероприятий, работают в трудовых лагерях и бригадах, ухаживают за воинскими захоронениями, организуют свободное время детей и т.д.

Развитие добровольчества становится важным показателем эффективности работы субъектов России с молодежью. Так, доля волонтеров на 2010 год должна составить 11% от общего числа проживающей в регионе молодежи, а к 2012 году достигнуть 18%. То есть в следующем году добровольцами от Брянщины должно числиться около 35 тысяч человек. В будущем эта цифра увеличится до 57 тысяч.

Минспорттуризма России разработал механизм учета волонтеров. Молодой человек самостоятельно регистрируется на сайте [www.jabapoint.ru](http://www.jabapoint.ru). Ему присваивают идентификационный номер, на основании которого выдается «Личная книжка волонтера». В этот документ будут вноситься записи об участии в тех или иных акциях. Предполагается, что в будущем это поможет при трудоустройстве. Кстати, подобная практика давно и эффективно действует за рубежом.

Уже сейчас попасть на знаменитый фестиваль «Селигер» можно только после регистрации на этом сайте. Также есть возможность побороться за гранты на развитие инновационных идей и социальных проектов.

Пока на сайте зарегистрировано более 200 человек брянской молодежи (до 1%). Несмотря на это, Брянщина отнюдь не выглядит отстающей. На территории региона давно работают такие организации, как «Радимичи» (помогают детям-инвалидам из юго-западных районов области, пострадавшим от аварии на Чернобыльской АЭС), «Любовь» (занимаются пропагандой здорового образа жизни). Существует множество общественных организаций на базе университетов и академий и др. Сейчас перед областными и районными комитетами по делам молодежи стоит задача донести информацию об открывшихся возможностях, способствовать регистрации уже определившихся волонтеров и привлечь новых людей.

Участники семинара обсудили наиболее актуальные вопросы, рассказали о своем опыте работы с волонтерами, посоветовали коллегам, с чего начать работу.



## НАУКА ОБЛАСТИ – БРЯНЩИНЕ!

*12 ноября в Хрустальном зале администрации области состоялась торжественная церемония награждения победителей ежегодного конкурса «Наука области – Брянщине!»*

В церемонии приняли участие заместитель Губернатора Александр Горшков, председатель комитета по науке Юрий Лунев, представители научной общественности региона.

Конкурс на лучшую научную работу ученых по естественным, техническим и гуманитарным наукам в вузах Брянской области «Наука области – Брянщине (2009)» проводился в целях развития научно-исследовательской работы в области.

В 2009 году в конкурсе приняли участие представители Брянского Государственного Технического Университета, Брянского Государственного Университета имени акад. И.Г. Петровского, Брянской государственной инженерно-технологической академии, Брянской государственной сельскохозяйственной академии, Брянского филиала ОРАГС, Брянского филиала МПСИ, ГНУ «ВНИИ люпина», ГНУ «Брянская опытная станция ВНИИКХ», Брянского филиала Российского государственного торгово-экономического университета.

Всего на конкурс было представлено 109 научно-исследовательских работ ученых по следующим номинациям:

- монография;
- статья (серия статей);
- диссертация;
- отчеты по НИР.

Были награждены 58 представителей университетов и институтов области.



## В ШИБИНЦЕ БУДЕТ ФОК

*Губернатор Брянской области Николай Денин побывал в пос. Шибинец.*

Губернатор осмотрел здание физкультурно-оздоровительного комплекса, которое «Мальцовский портландцемент» начинал строить еще в 1991 году. Лет десять назад строительство было полностью остановлено, а недавно комплекс передан в областную собственность.

Губернатор вместе с вице-губернатором Александром Касацким и заместителем председателя Брянской областной Думы Анатолием Бугаевым обсуждали возможности возобновления строительства. Принято решение в ближайшие дни определить строительную организацию, которая отремонтирует крышу, чтобы остановить неблагоприятное воздействие дождей на стены и фундамент здания. Кроме того, Губернатор распорядился немедленно составить поэтапный план строительства ФОКа в пос. Шибинец.

«На первом этапе построить хороший спортивный зал, чтобы дети уже могли заниматься. Затем надо определиться со строительством бассейна, возможно, гостиничных номеров для проведения больших спортивных соревнований. Конечно, продолжение строительства столь крупного объекта требует не малых финансовых затрат, но это дешевле, чем строить новый ФОК», – сказал Николай Денин.



## ЧЕМПИОНАТ МВД ПО ДЗЮДО

*Чемпионаты МВД РФ по различным видам спорта, в том числе и по дзюдо проводятся с 1994 года. И уже второй раз ведомственный турнир по дзюдо проходит в Брянске. УВД по Брянской области завоевало это почетное право победой во Всероссийской спартакиаде МВД прошлого года.*



Брянск принял 47 команд – это более 300 сотрудников милиции, в том числе чемпионы мира. В престижных соревнованиях приняли участие лучшие спортсмены милицейского ведомства. Об уровне состязаний говорят титулы: заслуженный мастер спорта, 16 мастеров спорта международной категории, 128 мастеров спорта и 112 кандидатов в мастера спорта.

Чемпионат принес нашей сборной команде по дзюдо золото и бронзу. Золотую медаль «взял» инспектор службы ОБ ППСМ лейтенант милиции Андрей Моторкин в весе до 81 кг, победив в остром соперничестве представителя ГУВД по г. Москве. Бронзу в весе до 100 кг завоевал милиционер ППСМ ОВД по Брянскому району лейтенант милиции Артем Осипенко. У трех брянских борцов инспектора службы ОБ ППСМ лейтенанта милиции Владимира Трусова (в весе свыше 100 кг) и младшего сержанта милиции Владислава Ми-

халина (в весе до 73 кг), младшего сержанта Ильи Фомичева (в весе до 100 кг) – 5 место. В общекомандном зачете у нас также 5 место. Такой результат позволяет рассчитывать на лидирующее место в комплексном зачете Спартакиады МВД России по служебно-прикладным видам спорта 2009 года среди команд второй группы МВД, ГУВД, УВД субъектов РФ.

Место проведения соревнований такого высокого уровня определяется отнюдь не жребием. МВД России по справедливости доверило УВД по Брянской области провести всероссийское спортивное мероприятие. Лично-командный чемпионат МВД РФ по дзюдо – это последний этап ежегодной Спартакиады МВД России по служебно-прикладным видам спорта, которых насчитывается 11. На чемпионате МВД по дзюдо прошлого года в Казани наша команда заняла 7 место, что сделало спортивную сборную УВД по Брянской области бесспорным претендентом на первенство в Спартакиаде МВД-2008. И в этом году брянские милиционеры находятся в группе лидеров.

Состязания завершились парадом участников соревнований. В церемонии награждения приняли участие: Главный федеральный инспектор в Брянской области Николай Бурбыга, начальник УВД по Брянской области Михаил Климов. Все победители и призеры чемпионата получили дипломы, медали, денежные призы и ценные подарки.

## БРЯНСКАЯ ОБЛАСТЬ ПРЕДСТАВЛЕНА НА ПРАВОСЛАВНОМ ФОРУМЕ

*Брянская область впервые приняла участие в VIII церковно-общественной выставке-форуме «Православная Русь – к Дню народного единства», которая состоялась с 4 по 8 ноября 2009 года в Москве.*

Экспозиция Брянской области была представлена на центральном панно «Брянщина с православной верой в будущее», олицетворяющим единство Православия и государственной власти на территории Брянской области. Кроме того, регион презентован тремя информационными блоками, отражающими: взаимодействие региональных органов власти и Брянской Епархии по сохранению и развитию духовного наследия Брянской области; проведение Года молодежи на территории Брянской области; деятельность региональных органов власти по реабилитации детей и подростков с ограниченными возможностями.

Отдельным блоком была представлена уникальная выставка пейзажей и икон на бересте художников Елены и Александра Хомрачевых, вышитых картин на православную тематику учеников Брянского художественного училища «Культура и Православие в Брянской области». В открытии выставки принял участие народный фольклорный семейный коллектив «Горошина» из Жуковского района.

Выставку-форум открыл Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл. С приветственным словом к гостям и участникам форума обратилась Светлана Медведева.

В ходе проведения выставки-форума обсуждались актуальные проблемы молодого поколения, состоялся обмен опытом работы по реализации региональных долгосрочных целевых программ социальной направленности.

По итогам выставки-форума администрация Брянской области и организации, принявшие в ней участие, награждены дипломами «За участие и вклад в развитие церковно-общественных отношений».

